Сентор газетных и журнальн. вырезон Мосгорсиравна инс Мясницкая, 26-Б Ten. 98-89 Вырежа из газоты Вечерняя Москва

Mockea

18/

"ЧУДАК-

ПРОНЕДНИЯ РОЗОВ В МОСВИВ-ORON TOSTDO CATHON OMA OTWOчен целым рядом пьос с ярко выраженными чертвым опестской бытовой комедки. К началу этого селона тектру предстоим найти какой либо другой театральный жанр, работая над которым он расширил бы реаки своего актаролого мастарства и нашел бы новые формы сцеостановился в первию очерель на классическом водовняю как плисотном театральном жайтьс, основанном на высокой драматургической технике и требующем чрезвычанно разнообразных присмов актерской (пенне, танен, речитатив HPDM

JE IFD.). Это решения было вызвано тем что в клюскическом водениле театр увидел олементы настоящего волего драматургического мастерстна Точная обрисовка карактеров действующих жиц, стальная пружина житрики, динамический разворот нействия, яркая жомелийность положений — вот те качества житератупного и спенического мастерства. ROTOPHS YESTER TOUTE B PROSTE CESTPARTERED BOTH B CHARCESTROES. HAR BOAGREES.

те совершенно особенные присмы актер, играя водения, придавали

автерской игры, которые заключал в себе этот овоеобразный жынр. Требуя от актера необывновенной жегкости, простоты и наивной веры в сценические положения, волевиль в то же самое время заставляет его енть четким, в высшей степени му-вкальным и пластичным выразителем сценической фабулы.

Эта фабула обытчые чрезвычайно проста. Автор инкогда не старается скрыть ее от эрителя. В этом тоже особенность драматургического приема. Почти всегда в самом названин водевилист раскрывал тайну будущего сожета, Есян на афише стояло «Муж всех жен», вы могли быть уверены, что главное действувышее липо переженится на всех особет женского пода волевиля. Уже в заглавни «Сперва отравипинаток выразительности. Театр лись, потом помирились: заключанась вся интрига пьесы, должен Сыл Пігтересоватыся не тем счто будет ому повазано в пьесе. в тем «как» будет герой преодолевать простейную но смыслу, по CHOMBREGIEVED DE ORVERGE OF MANAGEMENT

Это «как» напладывало особенные обизательства и на актеров. Как бы начтожен ин был сюжет водениля, как бы неправлонодобны аги были отлельные положения в нем. актер обязан был относиться в ини с спрызностью, подобной серьевности ребыка, играющего с простой деревянкой, которая вну в разных слу-"TREET COLUMN W SOURCE TO THE TREET THE н саблю, и подворную трубу. Эта эта наввность быстро сменионахся Также чрезвычайно китересны и чувств, которые воспитывал в себе

исполнению необыкновенную легкость, блеск и грациозносты А ко всему этому прибавлялся

еще так называемый «куплет». Тот знаменитый куплет-песенка,--который был эериом, родившим водевиль. Актеру нужно было научиться своеобразной технике куплетной речи. Куплет не пели и куплет не говорили -- его сподаважи. И чтоб подать куплет, не существовало ин-KARRY HOTHER SHEROR, HERREOR MYвывальной нартитуры. Кымдый актер подавал куплет по-овоему, и в атом оказывалюсь овоеобранное индивидуальное мастерство исполнителя. Через куплет актор и автор непосредственно разговы нволи со врительным залом. Это была особенная форма общения. По всей вероятности она брада овое начало от той встречи воденили с итальянской вомедней, которыя в XVI веке произопла на врмаркат Франции. Племя бродячих французских кунветнотов, расповавших в толпе злоболновные песенка, встретилось не менее бродичими итплывнокими трунпами Коломбин и Арлекинов. завененими во Францию кардиналами-итальяпнами. В народную комодию масок влилась народная шуточная песенка, Образованся более скожный жанр водовная. От этого, намерное, героини воденили так часто бывает похожа на Кономбину, а ее возлюблениый Пьер — на Пьеро. Поэтому комини в волениле наломинают Панталоне и Тарталню, а ловкие пройдохи-авантиристы — Арлежинов и Скарамушей.

Таким образом родилась соверма, которая благоларя своей

і обывновенной гибкости (и стих, и стоять из вовых четырех соврепроза, и музыка, и танец) смогда с большей дегкостью отзываться все влободновное, на все каждодневное, чем существовавите в ту же эпоху рядом с ней «киты» тогдвигнего театра: трагедия, комедия и мелоловиа.

Всего скланного вполие постаточно, чтобы об'яснить тот интерес. который ямишвает в себе влассический старинный водевиль у Театра сатиры, театра, который ищет изиболее гибких, наиболее разнообразных форм общения со вричельным залом.

И если в первом вечере напинх водевилей будет преобладать водевиль старижный, прежних энох, то это об'ясилется тем, что театру необходимо было, с одной стороны, научиться овоеобразным понемам игры и постановки этого жанра на маторивле склысскиооморо дия», а, с другой стороны, отчасти и полому, что в нашем распоряжения же было достаточно материала этого рода драматургин у современных авторов,

Но мы ставим себе целью заравить советского драматурга показом со сцены еще одного несправедливо забытого тентрального жинра, убелить его воспользоваться теми элементами общения со зрительным залем, той формой соединения музыки, пения и тания с прозамческим текстом, которой так энамевит классический водевиль прошлеto croperer.

И если нам удастся добиться этошенно особенивя театральная фор. 10, то мы уверены, что черен год не- наш вечер водевилей будет со- |

менных водевилей советових авторов, в которых все элементы острого, влободневного жапра будут служить советской сатире, советской тематике.

Театр ставит в вечере 4 волевиля, из них французский и жгаль-SHCKHR («Чудак-покойник» «Муж всех жен») были в свое время переведены Ф. Кони и Д. Ленсиим. Театр нашел оригиналы этих водевилей, заново вереработал их и паписал в нем новые куплеты.

Третьим идет известный водениль П. Каратыгина «Дидюшка о трех ногах». К нему тоже имписаны новые стихи. В работе над куплетом теато не преследовал валачи злободневности, так как такое устремление одного из элементов эрелища в современность было бы теоретычески ваконно, но практически чтепянчайно выбивало бы все в недом произведение на стеля впохи. Это последнее замечание, коночно, HE OTHOGRICAL K COMPONOTHIOMY BOдевилю В. П. Катаева.

В волевиях ванята вся трупца театра во главе с заслуж. артистом П. Н. Полем, заслуж. артистом В. Я. Хенкиным, артистами театра: Кара-Милютиной Дмитриевым, Корфом, Зениным, Пугачевой, Курихиным, Музыку пишет Л. М. Пульмар. Хуложими Я. З. Штоффер. Автор куплета Б. Н. Лифанов. Постановка Н. М. Горчакова. Режиссеры: Поль. Корф, Прудкин, Раевский, Дорохин, Милютина. Премьера в конце дека-ĆΦÆ,

H. TOPYAKOB